



В. И. ЛЕНИН. (Рисунок народного художника РСФСР П. Васильева).

Фотохроника ТАСС.

ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ И ДЕЛО ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в строительстве коммунизма!

[из призывов ЦК КПСС.]

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вечерний ТАШКЕНТ

№ 93 (2988) ЧЕТВЕРГ, 22 АПРЕЛЯ 1976 г. Издаётся с 1 июля 1966 г. Цена 2 коп.

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

СВЕРЯЯ ПО ЛЕНИНУ ШАГ

КУРС НА АВТОМАТИЗАЦИЮ

Окрыленные решениями XXV съезда КПСС, трудящиеся Узбекистана широко и торжественно отмечают 106-ю годовщину со дня рождения создателя Коммунистической партии и Советского многонационального государства, творца величайшей дружбы советских народов Владимира Ильича Ленина. Всегда и во всем сверяя по Ленину шаг, труженники республики в этот знаменательный день как бы мысленно отчитываются перед великим вождем трудящихся о проделанной работе, о своих планах на будущее.

С большим подъемом был избран почетный президент в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым. С докладом на собрании выступил Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. М. Матчанов. Он отметил, что нынешняя славная годовщина ознаменована идеями XXV съезда КПСС. Этот исторический съезд с особой силой показал, что знамя Ленина находится в надежных руках нашей партии, ее боевого штаба — ленинского Центрального Комитета и его Политбюро, возглавляемого испытанным марксистом-ленинцем, выдающимся политическим деятелем нашего времени Леонидом Ильичом Брежневым.

Хороший старт, взятый в первом году пятилетки, вселяет уверенность в том, что намеченные рубежи будут взяты. Ленинские идеи социалистического соревнования пустили глубокие корни в Узбекистане, что находит свое выражение в бурной развитии трудового энтузиазма, в массовом движении за коммунистическое отношение к труду. По примеру десяти лучших труженников республики, сотни которых одобрен Центральный Комитетом Компартии Узбекистана, тысячи рабочих и работников борются сейчас за выполнение в течение пятилетки двух пятилетних заданий. Как всенародный праздник труда прошел в Ташкенте и по всему Узбекистану ленинский коммунистический субботник. Под воздействием ленинских идей, в результате громадной и целенаправленной идеино-воспитательной работы партии, говорит докладчик, в Узбекистане, как и во всех республиках СССР, воспитаны замечательные люди с возвышенными идеалами, preisполненные чувства общенациональной советской гордости, верности идеям социалистического братства.

Идеи Ленина победно шагают по всей планете, окрыляют и вдохновляют, придают новые силы и энтузиазм людям труда, миллионам борцов за свободу, социальный прогресс, за торжество дела мира и социализма. (УзТАГ).

В десятой пятилетке завод стартовых изделий взял курс на автоматизацию и механизацию производственных процессов. В марте здесь была пущена в эксплуатацию полуавтоматическая линия по обработке оконных створок по периметру, которая позволила улучшить качество выпускаемой продукции, повысить производительность труда. В апреле начались работы по установке полуавтоматической линии, на которой методом струйного облива будут окрашиваться внутренне дверные подотла.

Знакомство с искусством

Палеа

Открытие в Ташкенте выставки «Искусство Советского Палеа» посетил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Центрального Комитета Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана Ю. Р. Курбанов, В. Г. Ломоносов, Н. М. Матчанов, Т. Н. Осетров, А. У. Салимов, Н. Д. Худайбердыев, кандидат в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана Г. М. Орлов, заместитель председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. С. Абдали. Они осмотрели экспозицию выставки, на которой широко представлены замечательные творческие работы художественных мастеров республиканской миниатюры. (УзТАГ).

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Сегодня мы отмечаем 106-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального мыслителя и революционера, всю свою жизнь посвятившего борьбе за счастье человечества.

С именем Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства — связан коренной поворот в истории нашей страны и международного рабочего движения, поворот от капитализма к социализму.

Весь ход общественного развития, великие революционные преобразования, в корне изменившие социальный облик мира, убедительно показывают историческую правоту ленинизма, его неодолимую жизненную силу. Под руководством Коммунистической партии советский народ осуществил ленинский план построения социализма,

создал развитое социалистическое общество и уверенно идет к коммунизму.

Новым крупным шагом на этом пути явилась десятая пятилетка, которая по праву названа лучшей пятилеткой в истории нашей страны.

— Сегодняшние свершения советского народа, — говорил на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — есть прямое продолжение дела Октября. Это есть практическое воплощение идей великого Ленина. Этому делу, этим идеям наша партия верна и будет верна всегда!

Грандиозные перспективы развития страны на очередные пятилетие намели исторический XXV съезд КПСС. Его идеями, величайшими планами десятой пятилетки в эти дни озарена вся трудовая и политическая жизнь страны. Нечисленнейший источник

вдохновения анкет в решении форума коммунистов трудящихся столицы Узбекистана. На предприятиях и стройках Ташкента все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, рождаются новые творческие инициативы и начинания. Массовую поддержку в трудовых коллективах нашли патристические лозунги новаторов — производств «За пятилетку — два пятилетних задания», «Пятидневное задание — за четыре дня», «Пятилетке качества — рабочую гарантию» и другие.

Новым ярким проявлением творческой инициативы и трудового энтузиазма является Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В самоотверженном труде

советских людей — их непреложная решимость претворить планы партии в жизнь, горячее одобрение внутренней и внешней политики КПСС, которая отличается ленинской мудростью и принципиальностью, которая нашла путь к сердцу и разуму широкой народной масс.

Сегодня с новой силой звучат вдохновенные слова поэта: По всей планете ширится шестые мысли, слов и дел Ильича.

Сегодня миллионы людей во всех уголках земного шара как клатву на верность ленинизму повторяют: Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

Клятв Ильичу

Большую радость испытывали в эти дни слесари Алимжан Далимов, Махмуд Джумаев, слесарница Валентина Годовина, сборщик-клепальщик Таиб Колбаев и десятки других молодых рабочих Ташкентского авиационного производственного объединения имени В. П. Чкалова. В канун 106-й годовщины со дня рождения Ильича они завершили курс бригадного производственного обучения.

традиции состоялось торжественное посвящение молодежи в рабочий класс. Местом проведения этого памятного ритуала стал 21 апреля Ташкентский филиал Центрального музея В. И. Ленина. Вместе с молодыми производственниками здесь были и их наставники, а также сегодняшние школьники, готовящиеся пополнить ряды ташкентских самолетостроителей. Поздравить молодежь со знаменательным в их жизни событием пришли старейшие рабочие предприятия, ветераны партии и комсомола. Удостоверения о присвоении первых рабочих разрядов молодежи получили из рук самых уважаемых на заводе людей — Героев Социалистического Труда Т. Г. Павловой и Л. Н. Требухина. Представители старшего поколения пожелали младшим товарищам счастья в труде и в жизни, успехов в социалистическом соревновании за выполнение высших обязательств, которые чкаловицы взяли в честь XXV съезда.

18-летним выступил наставник молодежи, кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции, слесарь-испытатель А. Ерматов. Он сказал, что молодая заводская смена, всегда должна помнить о том, как завещала трудиться и любить свою Родину Владимир Ильич Ленин. Торжественно под сводами музея прозвучала «Клятва молодежи рабочего». Юноши и девушки пожелали в своих делах быть достойными продолжателями тех замечательных трудовых традиций, которыми славится коллектив тракторостроителей.

ОТЛИЧНИК КАЧЕСТВА

В день ленинского коммунистического субботника на заводе электронной техники имени В. И. Ленина одной из первых работников о выполнении задания дневного сборочного цеха — кавалер ордена Ленина Надежда Фетрова Калаяна. Кандидат в члены КПСС Н. Калаяна является испытателем высшей категории. Она — отличник качества, удостоена права работать с личным клеймом. Одной из первых на заводе Калаяна подержала патристический почин — озамеждать десятую пятилетку выполнением двух пятилетних заданий.

ПОЛУЧИЛИ ПАСПОРТА

Сегодня в ташкентском Дворце культуры железнодорожников состоялось вручение паспортов жителям Ленинского района. С приветственным словом к 16-летним обратился ветеран революции, гражданской войны, воевавший в легендарной Чкавевской дивизии, ныне подполковник в отставке В. П. Михайлов.

Тех, кому в торжественной обстановке были вручены паспорта, тепло поздравил учитель школы № 94, работник железнодорожного транспорта М. ДРАПКИН.

ВВЕДЕН «ТАЛОН КУЛЬТУРЫ»

Каждый водитель танкостроительного парка № 3 получил на днях так называемый «талон культуры». Главная цель его введения — повышение уровня обслуживания клиентов, укрепление трудовой дисциплины. Водитель, не получивший в течение года ни одной просочки в талоне, будет поощрен десятипроцентной надбавкой к премии.

СЕССИЯ ТАШГОРСОВЕТА

Сегодня в зале заседаний Ташкентского обкома партии состоялась V сессия Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся XV созыва. С докладом «О задачах местных Советов депутатов трудящихся города Ташкента в свете решений XXV съезда КПСС» выступил председатель исполкома Ташгорсовета В. А. Назимов.

Затем депутаты заслушали доклад председателя мандатной комиссии Ташгорсовета В. Т. Покутнева о результатах выборов депутатов городского Совета взамен выбывших по пяти избирательным округам. На сессии был рассмотрен также организационный вопрос.

Подробный отчет о работе сессии будет опубликован в завтрашнем номере газеты.

ПО СТРАНИЦАМ УТРЕННИХ ГАЗЕТ

Публикуются постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о присуждении Ленинских премий 1976 года в области науки и техники и в области литературы, искусства и архитектуры.

▲ Вчера в Кремле

завершились советско-лаосские переговоры. Были одобрены совместные советско-лаосские документы, подготовленные сторонами в период пребывания делегации НРПЛ и правительства ЛНДР в Советском Союзе и подлежащие подписанию.

По пути демократии и независимости

Беседа на международные темы

Над городом Пномпень — столицей демократической Кампучии (Камбоджи) развевается новый флаг: красное полотнище с изображением древнего памятника — храма Ангкорвяти в центре. На флаге — новый герб, изображающий рисовое поле, оросительные каналы на фоне заводских труб. «Демократическая Кампучия». Этот флаг был поднят над столицей 5 января — в день вступления в силу новой конституции страны. Кампучия — одно из древних государств Юго-Восточной Азии на полуострове Индокитай. Новая Кампучия с 7-миллионным населением родилась в результате почти пятилетней победоносной борьбы кхмерского народа против империалистического режима и прямой интервенции американского империализма. Завоевание силами национальной свободы Кампучии независимости страны тесно связано с историческими победами вьетнамского народа, полностью освободившего свою страну от агрессоров, с началом глубоких позитивных перемен в развитии Лаоса. Ныне Кампучия является по конституции независимым, миролюбивым государством работников, крестьян и всех трудящихся. Все основные средства производства принадлежат государству или являются коллективной собственности Кампучия. Этого года Кампучия выбрала Государственный президиум, сформировало правительство. Председателем президиума (президентом) стал Кхнеу Самфан. Правительство возглавил премьер-министр Пол Пот. За истекший момент освобождения год революции власти проделали большую работу по залечиванию ран войны, подьему и развитию производства. Главное внимание сосредоточено на сельском хозяйстве. Принимаются меры по поднятию урожайности риса — главной сельскохозяйственной культуры, разрабатываются мероприятия, направленные на увеличение производства натурального науку. Возобновило производство на промышленных предприятиях. Идет восстановление коммуникаций. Демократическая Кампучия проводит внешнюю политику независимости, мира, непричастности и укрепления солидарности и дружбы со всеми революционными движениями мира, со всеми народами, которые дорожат миром. Советский Союз неизменно проявляет солидарность с кхмерскими патристами, решительно выступил в поддержку их борьбы за свободу, независимость и социальный прогресс. Советские люди выражают надежду, что традиционные отношения дружбы и сотрудничества между нашими народами будут крепнуть и развиваться в интересах всеобщего мира и безопасности. М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.



Мастерски водят пассажирские и трлэвовские поезда в народнохозяйственных грузовых машинах Ташкентского тепловозного депо А. Гребеников, И. Дорнник и И. Шилин (на снимке слева направо). Все они являются опытными наставниками, общественными инструкторами по безопасности движения.

Фото М. Нуритдинова.

Р. ЛИЛИНА.





